QUIMICA

Questao 01

O éter dietilico (CH,CH,OCH,CH,) tem massa molecular e ponto de ebulicao
comparaveis ao do n-pentano (C,H,,). O éter, em contraste, apresenta solubili-
dade em agua a temperatura ambiente, enquanto o n-pentano é praticamente
insolUvel nas mesmas condi¢des, conforme esta tabela.

Composto MM (g/mol) P.E. (°C) Solubilidade em agua (a 25 °C)
Eter dietilico 74 34,6 7 gem 100 mL
n-Pentano 72 36,0 —_—

Com base nessas informagdes, FACA o que se pede.

A) EXPLIQUE dois fatores que contribuem para o baixo ponto de ebulicao
observado para o n-pentano.
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B) EXPLIQUE a diferenga de solubilidade do éter e do n-pentano em agua.
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Questao 02

Uma técnica moderna usada para determinar a formula empirica de compostos
quimicos é a andlise por combustado. Nesta técnica, provoca-se a combustao
completa do composto quimico em excesso de oxigénio. A férmula empirica é
entdo determinada a partir das quantidades de diéxido de carbono e &gua pro-
duzidos.

Considerando que 2 mols de um determinado hidrocarboneto sofreram com-
bustéo gerando 16 mols de CO, e 10 mols de H,0, FACA o que se pede.

A) DETERMINE a férmula molecular do hidrocarboneto.

B) APRESENTE a reacado quimica balanceada de combustao do hidrocarboneto.
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Questao 03

O soro caseiro consiste na preparagao e administra¢cdo de uma solug¢édo aquo-
sa de cloreto de sddio (3,5¢/L) e de sacarose (40g/L), e é recomendado para
prevenir a desidratacao, resultante de vomitos e diarréias, que causa a perda
de 4gua e sais minerais pelo organismo.

Dados: MMNaCl = 58,5g/mole MM C__H, O,, = 342,0g/mol
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Com base nessas informagbes, FACA o que se pede.

A) CALCULE a massa de cloreto de sddio (NaCl) e de sacarose (C,,H,,0,,)
necessarias para a preparag¢do de 500mL de soro caseiro.

B) CALCULE a concentragédo em mol/L de cloreto de sédio (NaCl) e de sacarose

(C,,H,,0,,) presentes no soro caseiro.
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Questao 04

A amonia é obtida industrialmente pela reagéo entre N, e H, utilizando-se como
catalisador Fe metalico por meio de um processo exotérmico (AH = - 46,1 kJ/
mol). Devido a dificuldade de dissociag¢éo do nitrogénio, € necessaria a utiliza-
¢ao de temperatura elevada (400 °C).

Com base nessas informagdes, FACA o que se pede.

A) ESCREVA a reacgao quimica balanceada da sintese da aménia.

B) INDIQUE o fator que pode ser alterado com a finalidade de deslocar o equi-
librio quimico para aumentar a velocidade de formacao da amdnia, mantendo-
se a temperatura em 400 °C, sem a adi¢do complementar de algum dos
reagentes. JUSTIFIQUE sua resposta.
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